
 
 

 

Stavba cezhraničného komunikačného spojenia Jaworzynka – Čierne – 

Skalité – etapa 2 

 
 

Obec Čierne sa zapojila do vyhlásenej výzvy Európskej únie o poskytnutie nenávratného 

finančného príspevku v rámci programovacieho obdobia 2014 – 2020 v rámci Programu 

Interreg V – A Poľsko – Slovensko 2014 – 2020. Obec Čierne podala žiadosť so svojím 

poľským partnerom - Gminou Istebna, ktorá je zároveň vedúcim partnerom spoločného 

cezhraničného projektu. Projekt nesie názov Stavba cezhraničného komunikačného 

spojenia Jaworzynka – Čierne – Skalité, etapa 2. Žiadosť so všetkými potrebnými 

prílohami bola podaná koncom mája 2016 oboma partnermi v rámci druhej prioritnej osi 

Programu Trvalo udržateľná cezhraničná doprava, investičná priorita Posilnenie 

regionálnej mobility prepojením sekundárnych a terciárnych uzlov s infraštruktúrou  

TEN-T vrátane multimodálnych uzlov. Hlavným cieľom celého projektu je vytvorenie 

nového cestného spojenia na poľsko-slovenskom pohraničí, ktoré výrazne uľahčí vstup do 

siete TEN-T, bude zároveň vhodným pre životné prostredie a využitím vhodnej polohy, 

dobrého technického riešenia, bude sociálne a ekonomicky odôvodniteľné. Cestné spojenie 

vychádza z časti Jaworzynka (Gmina Istebna, Poľsko) a bezprostredne prechádza na 

Slovensko do obcí Čierne a Skalité. Teda zmyslom projektu je cestné prepojenie projektových 

partnerov, a to obce Čierne a Gminy Istebna, a tým sa vytvorí globálnejšie prepojenie 

nadväzujúce na TEN-T uzly, a tým dôjde k medzinárodnému a regionálnemu spojeniu. Toto 

prepojenie by malo výrazne časovo i vzdialenostne skrátiť doterajšiu dopravu z obce Čierne 

do Gminy Istebna a opačne. Do konca júla 2016 hodnotiaci slovenskí a poľskí experti 

ukončili formálne hodnotenie predložených projektov. Náš projekt spomedzi 8 predložených 

projektov prešiel touto formou kontroly. Ďalej nasledovalo technické a vecné hodnotenie 

projektov a ich vyhodnotenie slovenskými a poľskými expertmi. Pričom v posledných 

septembrových dňoch sa uskutočnilo zasadnutie monitorovacieho výboru, na ktorom došlo po 

týchto kontrolách ku schvaľovaniu jednotlivých predložených žiadostí. Naša žiadosť bola 

schválená a projektu bol pridelený nasledujúci kód: PLSK.02.01.00-24-0013/16, pod ktorým 

bude ďalej „vystupovať“. Zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku medzi 

Riadiacim orgánom Programu cezhraničnej spolupráce Interreg V – A Poľsko – Slovensko 

2014 – 2020 a Gminou Istebna ako vedúcim partnerom, bola podpísaná 1. 2. 2017 v Krakowe. 

Výška poskytnutého finančného príspevku na projekt je 2 364 028,28 eur. Prostriedky budú 

hradené z Európskeho fondu regionálneho rozvoja (EFRR – vo výške 85 %). Vecná 

realizácia projektu začala podľa Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku 

3. 10. 2016, pričom všetky aktivity projektu musia byť tak ukončené do 31. mája 2018.  

V súčasnosti prebieha verejné obstarávanie na zhotoviteľa stavby.  


